

● № 193 (16684)
● ПЯТНИЦА,
8 ДЕКАБРЯ
1995 ГОДА
● ВЫХОДИТ
ЧЕТЫРЕ РАЗА
В НЕДЕЛЮ
(вторник, среда,
четверг, пятница)

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА.
ПРОКОПЬЕВСК,
КЕМЕРОВСКАЯ
ОБЛАСТЬ

ИЗДАЕТСЯ
С 11 СЕНТЯБРЯ
1930 ГОДА

Цена свободная.

АКЦИЯ ПРОТЕСТА

"НДР" – ВЕСКОЕ "НЕТ"

6 ДЕКАБРЯ НЕЗАВИСИМЫЙ ПРОФСОЮЗ
РАБОТНИКОВ УГОЛЬНОЙ ПРОМЫШЛЕННО-
СТИ ПРОВЕЛ АКЦИЮ ПРОТЕСТА

ПРОХОДИЛА акция протеста без забастовок, митингов, го-
лодовок. На шахтах состоялись собрания, заседания членов
профкомов, на которых поддержали решения президиума
Российского комитета работников угольной промышленно-
сти и теркома. Правительство, по мнению профсоюза, не
выполняет требования по погашению долгов, кризис непла-
тежей продолжается, нет конкретных решений по измене-
ний налогообложения, финансированию социальной сферы,
не предоставляются социальные гарантии работникам за-
крайящихся шахт.

Независимый профсоюз работников угольной промыш-
ленности вновь подтвердил заявление, призывающее голосо-
вать на выборах против партии власти "Наш дом – Рос-
сия", а также против ее представителей, входящих в другие
партии и блоки.

ОФИЦИАЛЬНАЯ ХРОНИКА

В СОБЕС - ЗА ЗВАНИЕМ

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ, Зенковский и Рудничный отделы социаль-

• ПРЕЗИДЕНТ РФ Борис Ельцин подписал закон, принятый Госдумой, о формировании Совета Федерации. Его будут представлять руководители исполнительной и представительной власти субъектов Федерации.

• ГОСДУМА утвердила бюджет на 1996 год.

• 6 ДЕКАБРЯ в Прокопьевском драмтеатре состоялась встреча с А. Тулеевым. Сопровождали его товарищи М. Смокотин, А. Арыков, А. Учитель, Н. Останина. Зал был полон. Ничего новенького, разве что агитации за коммуниста Н. Останину, в выступлении не произвучало.

П. БУГАЕВ: "...Как кому, а мне представляется, что числа тоже имеют характер, вызывают какие-то ощущения. 25 (номер КПРФ в избирательном бюллетене) – это, в моем восприятии, молодое, оптимистичное, праздничное число. Вам не кажется?" А. Тулеев: "Здорово! Ведь действительно – молодое и праздничное!" П. Бугаев "Между вчера и завтра".

• ВЧЕРА инициативная группа партии "Демократический вы-

КОРОТКО

(Телефон 2-28-22)

бор России" клеила листовку "Кто и как голосует в Госдуме" на здание "Агробанка" и "Кузбасспромбанка", на котором уже был выведен портрет В. Жириновского в военной форме. Охрана в банках бдительная. Схватила агитатора (секретаря ДВР В. Спицина). Далее события развивались в Рудничном РОВД. Обыскали задержанного, изъяли вещи и в течение двух часов разбирались, не налетчик ли?

Наконец, после того как единомышленники В. Спицина со-
звонились с ответственными товарищами из УВД, задержан-
ного отпустили. Мораль: граждане, находясь рядом с учреж-
дением, где находится охрана, будьте бдительны. Никаких
подозрительных движений!

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА

УВД ГОРОДА ЗА 6 ДЕКАБРЯ

За прошедшие сутки зарегистрировано 18 происшес-
твий, по 15 происшествиям виновные лица установлены.
Тяжких телесных повреждений – 2, грабежей –
3, краж – 9, в том числе 4 из квартир; угонов автомо-
бин – 1.

За нарушение антиалкогольного законодательства
наказано 88 человек, за мелкое хулиганство – 18, в

квартиры гр-ки Т. по ул.
Интернациональной. Уста-
новлено, что кражу совер-
шил гр. М. Задержан, про-
водится расследование.
СОТРУДНИКАМИ милиции
установлены лица, совер-
шившие 26 ноября кражу
личного имущества у гр-ки
П. по ул. Обручева.

6 ДЕКАБРЯ в газете "Шах-
терская правда" была
опубликована статья "По-

ОФИЦИАЛЬНАЯ ХРОНИКА

В СОБЕС - ЗА ЗВАНИЕМ

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ, Зенковский и Рудничный отделы социальной защиты населения начали прием документов на присвоение звания "Ветеран труда" у лиц, награжденных ведомственными знаками отличия в труде и имеющих трудовой стаж, дающий право на пенсию по старости или за выслугу лет.

Обращаться с документами можно в дни приема отделов социальной защиты населения.

Пресс-центр администрации.

За прошедшие сутки зарегистрировано 18 происшествий, по 15 происшествиям виновные лица установлены. Тяжких телесных повреждений - 2, грабежей - 3, краж - 9, в том числе 4 из квартир; угонов автомашин - 1.

За нарушение антиалкогольного законодательства наказано 88 человек, за мелкое хулиганство - 18, в медвытрезвители доставлено 36.

В 11.00 неизвестные лица путем свободного доступа проникли в раздевалку спортзала школы N 7 и похитили канцелярские товары на сумму 84 тыс. руб. Установлено, что кражу совершил учащийся этой же школы гр. Ш.

В НОЧЬ с 6 на 7 декабря неизвестные лица путем взлома двери проникли в квартиру гр-ки М. по ул. Гайдара и похитили вещи

на сумму более 3 млн. рублей. Установлено, что кражу совершил гр. Р.

Около 21 часа неизвестные лица от дома N 4 квартала Северный угнали автомашину "КамАЗ", принадлежащую АО "ППЗ-14". В ходе проведенных розыскных мероприятий установлено, что угон совершил гр. Б. Автомобиль возвращен. Проводится расследование.

В ПЕРИОД с 14 до 21 часа была совершена кража из

установлены лица, совершившие 26 ноября кражу личного имущества у гр-ки П по ул. Обручева.

6 ДЕКАБРЯ в газете "Шахтерская правда" была опубликована статья "Потерпевшей - только посочувствовать". По факту непринятия мер сотрудниками Рудничного ОВД проводится служебное расследование, о результатах которого будет сообщено в ближайших номерах газеты.

СИТУАЦИЯ

ШКОЛА САМОЗАЩИТЫ

ПРЕДСТАВИТЕЛИ ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ КУЛЬТУРЫ ПИКЕТИРОВАЛИ АДМИНИСТРАЦИЮ



Ирина ТАТАРИНЦЕВА,
Николай БАБАРИЦКИЙ (фото) "ШП"

ВЧЕРА, 7 декабря, ранним утром перед зданием городской администрации собрались представители учреждений города. "Отдайте наши крохи!" - этот и подобные красноречивые плакаты держали в руках, леденеющих от мороза, те, кто потерял последнюю надежду получить свою заработную плату.

"Накануне мы представили письменное уведомление о предстоящем пикете в администрацию города, - объяснила М.И. Шерстнева, председатель горкома профсоюза работников культуры. - Инициатором этой акции был коллектив ДМШ N 10, который единодушно поддержали работники учреждений культуры Прокопьевска и потребовали выплатить зарплату за август-октябрь".

По поручению и.о. главы администрации города А.И. Романко с информацией о ходе финансирования работников культурной сферы выступил Р.А. Шарифуллин, начальник управления по культуре: "Я не гадалка и не экстрасенс, чтобы сказать точно, когда вы получите деньги. Но серьезный разговор с главой нашей администрации у меня состоялся, и нам обещали, что по мере поступления денег в городской бюджет с "культурой" рассчитываются. Частично нас уже профинансировали. 469 млн рублей выплачено всем работникам учреждений культуры - полностью закрыта зарплата за август. Поступили еще 150 млн, с начала этой недели мы уже начали их распределение на выплату сентябрьской зарплаты".

Пикетчиков дружно поддержали председатель совета профкомов учреждений здравоохранения Л.Я. Березина, председатель теркома профсоюза угольщиков Ю.И. Попов: "Раньше профсоюзы считались школой коммунизма, сегодня мы поняли, что профсоюзы - школа самозащиты. Вы не милостыню просите, а свое заработанное. Спасибо вам за мужество и организованность!"

КАНДИДАТ В ДЕПУТАТЫ
ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ

УВАЖАЕМЫЕ избиратели! Этот человек сегодня не может:

– вам выплатить пенсии, пособия и заработную плату. Он не работает в администрации и не является директором шахты;

– вернуть ваши вклады, обманутым путем собранные банками, т.к. ни он, ни его родственники никогда не работали в банковских структурах.

За него не стоит скандально известная партия. Он отдал свое предпочтение Партии самоуправ-

ления трудящихся, возглавляемой Святославом Федоровым, человеком дела, знающим, что нужно народу, и, главное, как выйти из прорыва, доказывающим это делом. Это человек, открывающий глаза людям в прямом и переносном смысле.

В отличие от московских гастарбайтеров, он коренной кузбассовец – киселевчанин, он, как и его мать и отец, много лет проработал в шахте. Наверное, еще долго бы там работал, если бы вы и ваши това-

БИОГРАФИЧЕСКАЯ СПРАВКА

ШАРИПОВ Вячеслав (Саэтгали Гаянович) родился в сентябре 1957 г. в городе Киселевске. Закончил 9 классов общеобразовательной школы и поступил на Киселевскую обувную фабрику рабочим. Одновременно учился в ШРМ. В 1975 г. был призван в армию, служил на Дальнем Востоке. 2 года спустя вернулся на свою фабрику. Далее – рабочий, зам. начальника, начальник отдела. Одновременно учился на факультете экономики Всесоюзного заочного института легкой промышленности, закончил шесть курсов. Время окончания учебы совпало со временем забастовок и смуты в советском обществе. Шарипов, вышедший из рядов партии, не был допущен до сдачи предмета "Научный коммунизм" и не получил диплома. Доучиваться пришлось на фронтах классовых битв.

В 1982 г. перешел в Киселевское шахтопроходческое управление. Проходчик, бригадир. После событий 1989 г. был избран председателем объединенного профкома треста "Киселевскшахтстрой". Один из организаторов создания Независимого профсоюза горняков Кузбасса и России, с июня 1991 г. – председатель НПГ Кузбасса.

Закончил Прокопьевский горный техникум, сейчас учится в Международном институте экономики и права на юридическом факультете.

Женат, двое детей. Живет в Кемерове. Лауреат премии Кузбасса. 27 октября 1995 г. зарегистрирован кандидатом в депутаты Госдумы Федерального Собрания РФ второго созыва по Прокопьевскому 91 одномандатному избирательному округу.

рицы в 1989 г. не доверили ему отстаивать ваши интересы. За время работы в профсоюзе он научился на разных разговаривать с чиновниками разных уровней. Он как никто другой знает, какие законы нужны человеку труда и кто мешает выполнять уже принятые законы.

Он не обещает вам колбасу по 2 руб. 20 коп. или каждой одинокой женщине по мужчине. Но убедитесь: в случае избрания его депутатом Госдумы он сделает все воз-

можное, а с вашей помощью – невозможное, чтобы Госдума принимала законы, необходимые для нормальной жизни.

Голосуйте за кандидата в депутаты Госдумы Шарипова С.Г. и Партию самоуправления трудящихся – партию Святослава Федорова, № 35 в избирательном бюллетене.

Они – вместе. Они вместе с вами. В шахтерском крае голосуйте за шахтера!

ГРУППА ПОДДЕРЖКИ.

КАНДИДАТ В ДЕПУТАТЫ ГОСДУМЫ

Интервью

Главное в политике –
верность

ПУТЬ К САМОПОЗНАНИЮ

Подскажет
школьный
психолог

Ирина ТАТАРИНЦЕВА, "ШП"

ПОЯВЛЕНИЕ психологов в школах еще три года назад вызывало недоумение. Сейчас роль этих специалистов оценина несколько иначе. Сегодня психологи работают в 12 школах города, двух детских садах, Рудничном доме творчества.

Своевременная диагностика психического развития ребенка, коррекция и профилактика неблагоприятных вариантов развития, просвещение педагогов и консультирование родителей – вот основные задачи школьного психолога. Каждый школьный психолог уникален, у каждого – свой путь к душевому ребенку. Но всех их объединяют проницательный ум и добре сердце. Поделиться наблюдениями из собственной практики я попросила Татьяну Егоровну Афанасьеву, психолога средней школы № 6.

– Когда в нашей школе три года назад на двери моего кабинета появилась табличка "психолог", то в дверь периодически начинали стучать, хихикать, за-талкивая кого-нибудь со словами: "Иди, полечись!" Тогда я устроила самый настоящий лик-

гаю им в самопознании.

– Что, по вашему, психология дает старшекласснику?

– Отдушину, которая позволяет выплыть внутреннее напряжение. Располагающая атмосфера помогает им лучше узнать себя, по-



Главное в политике - верность собственному слову

НИНА АЛЕКСАНДРОВНА ОСТАНИНА - помощник депутата Законодательного собрания Кемеровской области А.Г. Тулеева, кандидат в депутаты Госдумы по 91 избирательному округу. Выдвинута Прокопьевским отделением общественно-политического движения "Народовластие" (блок А.Г. Тулеева), городской организацией Компартии РФ.

- *Нина Александровна, по мнению многих, знающих вас, людей, вы очень скромны. Это недостаток или достоинство политика?*

- На мой взгляд, двойственность вопроса исходит из двойственности самого понятия "скромность". С одной стороны, это не-притязательность, умеренность, отсутствие высокомерия. Ну не любят человек выставлять напоказ свои достоинства, сдержан в обращении. Соблюдает приличия в словах. Поэтому согласиться с мнением о себе: "Да, я скромная" - уже нескромно. С другой стороны, скромность - неумение отставивать собственные принципы, бороться за них. Вот здесь я не могу назвать себя скромной. Верхом нескромности для политика считаю невыполнение обещаний.

- *Кого из претендентов на место в Думе вы считаете наиболее "опасными"?*

В каком смысле? Если в физическом, то Жириновский - да-еко... А если серьезно, то я все-таки склонна считать, что персональный аспект в нынешних выборах, безусловно, немаловажен. Каждый кандидат, несомненно, личность. Оценку каждому дадут избиратели. Поэтому я считаю, что "независимость" депутатов в "природе" не существует. От кого неза-

висимых? От людей, которые их избрали? Поэтому принципиально подчеркиваю свою зависимость от ОПД "Народовластие", от КП РФ.

В нашем избирательном округе есть кандидаты от блоков "Наш дом - Россия", Ивана Рыбкина, от ЛДПР. Партии самоуправления трудящихся и других движений. На особом месте - НДР, точнее, "Их дом..." У этого "дома" есть крыша, но нет фундамента. Нет там рачительного хозяина, иначе он не позволил бы разворовывать страну безнаказанно.

Что касается позиции ЛДПР, то достаточно сказать, что ее лидер по всем ключевым вопросам поддержал Ельцина, Черномырдина.

Блок А.Г. Тулеева отстаивает такие позиции: власть, любая ее ветвь, отчитывается перед населением и контролируется им. Отзыв из властных структур кандидатов блока возможен согласно Уставу, когда они перестают отражать интересы избирателей. В тоже время мы понимаем, что выборы - не самоцель. Одни "думские" выборы ничего не дадут, даже если в Думе и сформируется патриотическое большинство. Необходимо сформировать обе ветви власти, законодательную и исполнительную, на местном, региональном и федеральном уровнях.

выстроить вертикаль. Задача "вертикали" - смсна курса экономических реформ: пересмотр итогов первого этапа незаконной приватизации.

Кроме того, нужны законы, защищающие детей, пенсионеров, бюджетников, обуздывающие преступность.

- *Нина Александровна, участие в предвыборной борьбе - довольно накладное сейчас дело. Кто вам помогает деньгами?*

- Самый большой мой капитал - доверие и поддержка людей. Денег у нас нет, хотя "Кузнецкий край" попыстил мне, назвав "крупным капиталистом". Представьте, пенсионеры, которые вовремя не могут получить свою пенсию, едут с одного конца города в другой, чтобы привезти одну-две тысячи рублей в блок Тулеева. Не могут приехать сами - просят соседей. А вы спрашиваете: зачем идете в депутаты? Разве можно предать этих людей, не оправдать их доверия? Самое страшное, что совершили нынешние власти, - это даже не экономический кризис, а кризис доверия. Попытаться восстановить его - наша задача. А первым шагом на этом пути со стороны депутатов новой Думы был бы отказ от привилегий и всевозможных "статусов", ибо закон одинаков для всех.

То небольшое количество печатной продукции, которое наш блок может себе позволить, мы выпускаем за счет пожертвований действительно настоящих друзей.

- *С учетом вашего "комму-*

нистического" прошлого: хотелось бы вам вернуться лет этак на десять-пятнадцать назад?

Нынешние коммунисты за то, чтобы лечиться, учиться, иметь жилье, быть обеспеченными в старости могли все. Государство должно защищать своих граждан, обеспечивая им хотя бы минимум социальных гарантий и предоставляя всем равные возможности и свободу выбора.

А что касается возврата на 10-15 лет - и я, и партия в целом оставили в прошлом такие понятия, как монополия одной формы собственности, монополия на идеологию. Но утраченные нравственные начала, высокая духовность нужны и сегодня, и в будущем.

- *Как вы относитесь к сен-тенции "политика - не женское дело"?*

- Помните у Киплинга: "Ни один мужчина не будет защищать своих детей с такой самоотверженностью, как женщина"? Думаю, женщины больше интересуются будущим, чем мужчины, потому что они думают о мире, в котором предстоит жить их детям. Крайности в политике - либо женщина, либо мужчина - приводят к перекосам. Не будь их, возможно, не было бы Чечни, других политических катализмов. Да и слова-то "политика", "Россия", "Родина" - женского рода...

- *Честной вам предвыборной борьбы и удачи!*

- Спасибо.
Беседовал
Валерий ХЛОПОТОВ.

периодически начинали стучать, хихикать, за-талкивая кого-нибудь со словами: "Иди, попечься!" Тогда я устроила самый настоящий ликбез.

Через некоторое время, перестав считать мой кабинет филиалом психбольницы, ребята заходили добровольно, появилась искренняя заинтересованность.

- *Насколько я помню из курса психологии, "психо" в переводе с греческого - "душа". Как вы видите роль науки о душе человека в школе?*

- Роль психологии начинается еще до школы. За несколько месяцев до начала нового учебного года мы налаживаем связь с базовыми детскими садами, заранее узнаем об индивидуальных особенностях детей и, при необходимости, направляем их к специалистам.

Самый интересный для меня, как для школьного психолога, юношеский возраст. В работе со старшеклассниками с помощью тестирования, тренингов я стараюсь выйти на их внутренний мир, помо-

- Отдушину, которая позволяет выплеснуть внутреннее напряжение. Располагающая атмосфера помогает им лучше узнать себя, посмотреть на себя другими глазами, изменить себя.

- *Т.е. предполагает прежде всего работу над собой?*

- Конечно. Жизнь как известно, - постоянная борьба с трудностями и препятствиями. Пока вы хотите плыть, вы должны грести. Опустите руки - пойдите на дно, течение захлестнет.

Для роста личности нужна хорошая почва. Я часто напоминаю своим ученикам притчу о двух садовниках. Один из них заранее почву подготовил, удобрил, посеял семена, ухаживал за всходами и вырастил хорошие, зрелые плоды. Другой садовник потякал семена просто так, не поливал, не пропалывал. Всходы тоже появились, только слабые и хилые. Так и для человека очень важно, чтобы он вырос в доброжелательной атмосфере, только тогда его природные задатки разовьются в полной мере...

ОТ АВТОРА. Одна из учениц Татьяны Егоровны рассказала, что свои занятия она проводит в узком кругу, глядя в глаза. Наверное, не случайно. Ведь глаза - зеркало души человека. Но когда душа болит (а сердце плачет), в психиатрическую больницу психолог Т.Е. Афанасьева не советует обращаться: "Это смертельный номер. Штамп на всю жизнь". Лучше обратиться за помощью к школьному психологу.



ТЕАТР-ДЕТЯМ

"ДВА КЛЕНА"

НОВЫЙ ВARIАНТ ЭТОЙ СКАЗКИ ПРЕДСТАВИЛИ
АРТИСТЫ ПРОКОПЬЕВСКОГО ДРАМТЕАТРА

Ирина АНАТОЛЬЕВА, Николай БАБАРИЦКИЙ (фото), "ШП"

НЕДЕЛЯ "Театр - детям и юношеству" подарила юным прокопчанам несколько интересных спектаклей, один из которых - сказка Е. Шварца "Два клена". Режиссер-постановщик сказки Н.Я. Киндяков сумел придать ей философский смысл: извечный спор ведут силы добра и зла.

Добро представляла 6-летняя Ксюша Шишанова в образе Иванушки-богатыря. Это был ее дебют на театральной сцене. Мама Ксюши, артистка Лада Глушкова, играла Бабу Ягу.

Самыми благодарными зрителями стали дети из сурдологического центра, для которых спектакль был благотворительным.



ПОСТ ГАИ

Встретились друзья

Людмила КАДАНЦЕВА, методист УНО

ВОСПИТАННИКИ детского сада N 105 встречали высокого гостя - к нему пожаловал Светофор со своей свитой: Бурантина, Лисой, Заинькой, Ежом.

Шумная компания зверят оказалась на дороге, и не все на ней повели себя правильно... В дело вмешался Светофор, и история закончилась благополучно. Кто не знал, как вести себя на дороге, узнал.

После добрых друзей-зверят с детьми встретился персонаж, которому не нужно представляться, - Петрушка. Он загадал ребятам несколько загадок, а потом поиграл с ними в любимую игру Светофора: "Красный, желтый, зеленый".

Третьим гостем на празднике у детей стал работник ГАИ А.А. Горбунов. С помощью ассистента в коротких штанах он показал ребятам, как работает заместитель Светофора - Полосатый Жезл.

ВЕСЕЛАЯ
МОЗАИКА

Мечты, мечты...

- Я хотела бы иметь такого мужа, - доверительно сообщает девушка своей подруге, - который был бы выдающейся личностью, знатоком музыки, всегда рассказывал мне самые последние новости, умел петь, проводил все вечера со мной и во всем меня слушался!

- Тогда тебе нужен не муж, дорогая, а телевизор, - резюмировала подруга.

• • •
- ЗАВТРА у нас воскресенье,

К ВАШЕМУ СТОЛУ

СОЛЕННОЕ ПЕЧЕНЬЕ

ТЕСТО: 120 г муки, 100 г маргарина, 1-2 ст. ложки воды, 1/3 чайной ложки уксуса.

Муку просеять в миску, нарезать тоненькие кусочки маргарина, размешать, добавить воду, уксус. Скатать тесто в шар и положить на несколько часов на холод. Приготовленное тесто можно использовать на следующий день.

Выстоявшееся тесто раскатать в продолговатый пласт шириной 10-12 см, начинку положить ровным слоем, края оставить свободными. В полуостывшем виде нарезать в форме небольших печений. Соленое печенье подают к бульонам и супам-пюре. Оно вкусно в теплом виде.

Для начинки подходят самые разнообразные смеси измельченных продуктов, обязательным компонентом их должен быть тертый сыр: во время выпечки он расплавляется и скрепляет все продукты.

ТЫКВА С СЫРОМ

рушкой или сельдереем, незадолго до конца жарки добавить нарезанные помидоры или томатную пасту. Рис положить в подсоленную воду, варить под крышкой на слабом огне 10-15 минут, затем добавить тыкву и туширь все вместе до готовности (5-10 минут). Посолить, заправить, посыпать зеленью.

К столу подавать с салатом из моркови, свеклы или огурца.

ГРИБЫ С ОВОЩАМИ

400 г СВЕЖИХ или **200 г (1 стакан)** соленых грибов, 1 крупная луковица, 2 ст. ложки жира, 800 г овощей: моркови, капусты, фасоли, 2 стакана воды, соль, 1 чайная ложка тмина, перец или сушеные пряные травы, 1 ст. ложка томатной пасты или пряного соуса, 2-3 ст. ложки сметаны, зеленый лук.

Лук и грибы изрубить (соленые грибы предварительно вымочить), потушить в жире до золоти-

загадал ребятам несколько загадок, а потом поиграл с ними в любимую игру Светофора: "Красный, желтый, зеленый".

Третьим гостем на празднике у детей стал работник ГАИ А.А. Горбунов. С помощью ассистента в коротких штанишках он показал ребятам, как работает заместитель Светофора - Полосатый Жезл.

Отрадное наблюдение: малыши поразительно легко усвоили ту премудрость, которой поделился с ними Светофор. Праздник наглядно показал, с какой поры нужно приобщать ребенка к правилам дорожного движения, дорожной культуре.

Организаторами этого праздника стали директор сада Н.В. Чеснокова, кукловод Т.И. Аликина, воспитатели Р.В. Вильямова, Л.Р. Пирогова, Т.В. Бредок, Е.Н. Стригина, Н.Н. Орлова. Большое им спасибо за доставленную детям радость и пользу.

проводил все вечера со мной и во всем меня слушался!

- Тогда тебе нужен не муж, дорогая, а телевизор, - разозлилась подруга.

* * *

- ЗАВТРА у нас воскресенье, говорит молодой и обворожительный гатрон своей новой секретарши. - У вас какие-то особые планы на этот день?

- Нет, мысле, - отвечает она, в восторге от мысли, что...

- В таком случае я надеюсь, что вы явитесь вовремя на работу в понедельник.

для начинки подходят самые разнообразные смеси измельченных продуктов. обязательным компонентом их должен быть тертый сыр: во время выпечки он расплывается и скрепляет все продукты.

ТЫКВА С СЫРОМ

500 г тыквы, 1 луковица, 1 корень петрушек или кусочек сельдерея, 2 ст. ложки жира или маргарина, 4 помидора и 3 ст. ложки томатной пасты, 1 стакан риса, 3 стакана воды или бульона, соль, 1/2 чайной ложки тмина, пряные травы, зелень петрушки или укропа.

Тыкву нарезать кубиками и обжарить в жире вместе с рублеными или нарезанными луком, петрушками и укропом.

Фасоли, 2 стакана воды, соль, 1 чайная ложка тмина, перец или сушеные пряные травы, 1 ст. ложка томатной пасты или пряного соуса, 2-3 ст. ложки сметаны, зеленый лук.

Лук и грибы изрубить (соленые грибы предварительно вымочить), потушить в жире до золотистого цвета, добавить сметану и варить еще несколько минут. Овощи подготовить и очистить, залить довольно крупными кусками и отварить в небольшом количестве воды (при желании к овощам можно добавить и картофель), смешать с грибами, все вместе довести до кипения, посыпать рубленой зеленью. Готовое блюдо обильно посыпать рубленой зеленью. К столу подавать с салатом из соленных огурцов, свеклы или яблок.

ХОККЕЙ

"Шахтер" поднимается выше

Федор ИВЛЕВ

"ТОРПЕДО-2" - "Горняк" - 1:4, 2:6, "Энергия" - "Мотор" - 1:3, 4:4, "Ермак" - "Торпедо-2" - 9:5, 9:2, "СКА" - "Заполярник" - 4:1, 2:6, "Горняк" - "Металлург" - 5:2, 3:5, "Шахмет-2" - "Шахтер" - 0:3, 2:5, "СКА" - "Металлург" - 6:0, 4:3, "Горняк" - "Заполярник" - 1:5, 2:2, "Ермак" - "Мотор" - 7:2, 5:3, "Энергия" - "Торпедо-2" - 6:6, 6:4.

ПРОШЛИ очередные туры в зоне "Сибирь - Д. Восток". По уточненным данным "Горняк" в Устинке смог дважды переиграть хозяев с более чем убедительным счетом и поставил перед ними вопрос о попадании в восьмёрку, что и подтвердили игры на выезде казахских хоккеистов в Ангарске и Красноярске. По всей видимости, молодым хоккеистам не хватает свежести, они где-то "подсели".

Райчихинские хоккеисты дали бой ачинцам, поделив очки. Могли претендовать и на большее, но сыграли в обороне с провалами, умудряясь пропускать даже в большинстве. Повторилась эта же картина и в первой игре с лидерами зоны. Плюс тренеры не угадали с вратарем, сменив его после третьей шайбы. Повели к тому же в счете. В повторной

игре райчихинцы извлекли урок и дали бой, отобрав очко. К тому же "Горняк" первым, кроме, конечно, армейцев, смог отобрать очко у северян. "Горняк" вел 2:1 после двух периодов. "Заполярнику" пришлось приложить усилия, чтобы уйти от поражения.

гости играли в меньшинстве, но смогли наказать хозяев. Недооценка соперника и уйма неиспользованных моментов. Перед этим норильчане поделили очки в Хабаровске. Вели 1:0 после ошибки в защите в первой игре. Армейцы во второй забрасывают шайбу, которая вызвала протест со стороны хоккеистов "Заполярника", которые и в прямом, и в переносном смысле атакуют главного арбитра, пытаясь даже перейти от слов на физический контакт, который он с честью выдержал. Армейцев вдохновил этот гол, и еще трижды они огорчили норильчан. А вот на второй матч "СКА" не хватило.

Легко "СКА" выиграли и у ачинцев первый матч, а второй - с большим скрипом. Могли и гости свести матч к ничьей.

Наши хоккеисты переиграли соседей и впервые поднялись так высоко в турнирной таблице.

ПОЛОЖЕНИЕ КОМАНД НА 6 ДЕКАБРЯ

	И	В	Н	П	Ш	О
1. "Заполярник", Норильск	28	25	1	2	154-52	51
2. "СКА", Хабаровск	26	22	2	2	125-37	46
3. "Металлург", Ачинск	26	14	3	9	87-77	31
4. "Ермак", Ангарск	26	11	5	10	94-77	27
5. "Шахтер", Прокопьевск	26	11	4	11	68-70	26
6. "Горняк", Райчихинск	26	10	5	11	76-67	25
7. "Мотор", Барнаул	28	10	5	13	71-96	25
8. "Янтарь", Северск	26	10	4	12	63-70	23
9. "Торпедо", У-Каменогорск	28	9	2	16	119-142	20
10. "Шахмет-2", Нвк.	24	4	2	18	55-124	10
11. "Энергия", Кр.	24	2	4	18	59-141	8

БОКС

Стали чемпионами

Сергей Никитин

ЦЕЛУЮ кучу призов привезли из Междуреченска боксеры ДЮСШ № 1 гороно. Там проходился традиционный турнир среди юношей памяти Героя Советского Союза М. Куккова.

Шесть наших боксеров стали чемпионами этого турнира: Василий Веселков и Вячеслав Скачедубов из школы № 3, Виталий Гузанов (ШРМ № 1), Виталий Перепелищенко (школа № 42), Антон Ридель (школа № 71), Максим Тардаскин (СПУ № 81).

Специальные призы также достались нашим ребятам. Лучшим боксером турнира признан Виталий Гузанов, а приз "За волю к победе" был вручен Ильдару Кутыбаеву (СПУ № 41), ставшему вторым призером турнира.

Поздравляем!

КОРШУНОВУ Валентину Петровну!

С юбилеем мы вас поздравляем
И от всей души желаем ежегодно молодеть,
Доброй быть и не болеть!

В жизни не всегда все просто, но дано и надо жить.
55 еще не 90, и этим нужно дорожить!

Коллектив столовой мехзавода.

**СОПКИНУ Нину Алексеевну
С 50-летием!**

Желаем счастья, здоровья, успехов в труде.
Муж, дочь, внучка.

АООТ "Прокопьевский хладокомбинат" реализует:

1. ГОВЯДИНУ по цене 1100 руб. за 1 кг.
2. КУР потрошеных – 1100 руб. за 1 кг.
3. ФАРШ КУРИНЫЙ – 12000 руб. за 1 кг.
4. МИНТАЙ без головы – 5500 руб. за 1 кг.
5. ГОРБУШУ СОЛЕНУЮ – 10000 руб. за 1 кг.
6. МАСЛО несоленое, высокожирн., новозеландское – 18600 руб. за 1 кг.
7. МАРГАРИН шведский 1/500, 1/1000 – 12000 руб. за 1 кг.
8. МАСЛО растительное разливное – 8800 руб. за 1 кг.
9. ГАЗИРОВАННЫЕ НАПИТКИ 1/1,5 л – 4000 руб. за 1 бутылку.
10. ШАМПАНСКОЕ молдавское 1/0,75 л – 12000 руб. за 1 бутылку.
11. РОЖДЕСТВЕНСКИЕ НАБОРЫ 1/225 г с дедом-морозом, шоколадные – 13000 руб. за 1 пакет.
12. МАКАРОНЫ турецкие 1/500 – 3200 руб. за 1 пачку.
13. МОРОЖЕНОЕ сливочное без наполнителя, с наполнителем, брикеты в фольге и другие товары – от 9000 руб. за 1 кг и выше.

Оплата наличными или предоплата.

Справки по телефонам: 2-59-37, 2-13-65.

Адрес: г. Прокопьевск, ул. Мельничная, 5.

ПРОДАЮ



все постройки, водопровод, по договоренности.

• ДОМ по ул. Прокопьевской, 174. Есть надворные постройки, усадьба 15 соток.

Автобус № 11.

ВСЕГДА В ПРОДАЖЕ
ХОЛОДИЛЬНИКИ
И МОРОЗИЛЬНИКИ
"БИРЮСА".

Доставка, гарантия.
Ремонт холодильников любых марок.

Дом быта, ул. Ноградская, 19.
Тел. 3-81-84.

ИЧП "БИС" ликвидируется. Претензии принимаются в течение месяца со дня опубликования в печати.

Тел. 2-31-17.

СТАНКИ металлообрабатывающие, деревообрабатывающие, КУЗНЕЧНО-ПРЕССОВОЕ ОБОРУДОВАНИЕ, АВТОПОГРУЗЧИКИ, ТЕЛЬФЕРЫ, ЛЕБЕДКИ, НАСОСЫ, ИНСТРУМЕНТ СЛЕСАРНЫЙ И СТАНОЧНЫЙ, СТАНОЧНЫЕ ПРИСПОСОБЛЕНИЯ И ОСНАСТКА – всего более 300 наименований на Кемеровском складе. Возможны дополнительные поставки по каталогу. На все оборудование – гарантия!

Предоставляются скидки до 20 процентов и бесплатная доставка! Услуги посредников оплачиваются. Возможен бартер на продукты.

650036, г. Кемерово, ул. Терешковой, 47-А,
НПКФ "Техника".

Тел. (3842) 31-32-80, т/ф 31-32-57,
телефайп 715154 "ТЕХНО".

ТОО "Кузбасс-Лада"
(г. Новокузнецк, с. Сосновка)
реализует АВТОСТЕКЛА и ЗАПЧАСТИ УАЗ, ГАЗ,
ВАЗ, "Волга", ЗИЛ;
производит кузовной ремонт и ТО автомобилей ВАЗ.
Развал и схождение, балансировка колес.
Тел. 44-42-06, 234-269.

УТЕРЯННЫЕ

- ПЕЧАТЬ ИЧП "РИОС"–Резцова считать недействительной.

МЕНЮ

- 2-КОМН. неприватизированную квартиру улучшенной планировки в новом

Предпраздничная распродажа
ДЕТСКИХ ШУБОК ЦИГЕЙКОВЫХ,
36 размер, по безналичному расчету – 450 тыс. руб.,
наличному – 400 тыс. руб.
Возможен бартер на продукты питания.
Телефон в г. Новокузнецке 46-26-57.

ОГРАНИЧЕНИЯ реализует САНИТАРНО-ТЕХНИЧЕСКИЕ ИЗДЕЛИЯ
(УНИТАЗЫ, БАЧКИ, РАКОВИНЫ, КОМПЛЕКТЫ С РОСПИСЬЮ).

Цены ниже на 25 процентов по региону.
Ост. "БТИ", ул. Есенина, 88, маг. "Корсар".

ДЕЛАЮ переводы с английского языка на русский. Помогаю студентам-заочникам выполнять контрольные работы.

Тел. 2-78-58.

Страховая компания "АСКО-ПРОФ"
(государственная лицензия N 1457)

завершает новогоднее призовое страхование!

Разыгрываются теле-, видео- и бытовая техника, памятные подарки. Спешите приобрести "призовые" полисы! Это ваш последний шанс выиграть главный приз – квартиру!

Приглашаем наших клиентов на новогодний праздник 23 декабря в 10 часов в кинотеатр "Орбита". В программе: праздничный концерт, розыгрыш призов, вечер отдыха.

Билеты у агентов "АСКО-ПРОФ",
телефоны: 2-64-57, 2-64-38.

SHARP **TOSHIBA** **PANASONIC**
AKAI **TELE-, ВИДЕО-**
JVC **ТЕХНИКА**
SONY **LED** **VEДУЩИХ ПРОИЗВОДИТЕЛЕЙ.**
SAMSUNG **ORION** **Очень низкие цены!**
GOLDSTAR **FUNAI**

Магазин "Спутник", пр. Гагарина, 14.
Магазин "Малыш", ул. Артема, 3.

КОЛЛЕКТИВ сотрудников редакции газеты
"Шахтерская правда" выражает глубокое соболезнование старейшему журналисту Фоменко
Антонине Васильевне по поводу смерти ее мужа



• 1-КОМН. приватизированную квартиру на Тыргане.
Тел. 3-76-91.

• 2-КОМН. квартиру улучшенной планировки.
Ул. Главная, 124-119
(Красный Углекоп).

• 1-КОМН. квартиру на Тыргане.
Тел. 2-22-95.

• 2-КОМН. квартиру (2 этаж) на Северном Маганаке, ВАЗ-2101, 1981 гв.
Тел. 2-54-70, до 16 час.

• 4-КОМН. квартиру в 10-м микрорайоне.
Тел. 3-56-59.

• ДОМ по ул. Прокопьевской, 3 (в районе Тупика). Есть

по договоренности.

• ДОМ по ул. Прокопьевской, 174. Есть надворные постройки, усадьба 15 соток.
Автобус N 11, остановка "Хлебозавод".

• ДОМ по ул. Ламповой, 18, (в р-не Зенкова). Есть все постройки, водопровод. По договоренности.

• УРАЛ-375 с документами, на запчасти. Резина, ступицы, полуоси новые.
Тел. посредника 49-7-19, после 19 час.

• УАЗ-31512 1988 г. выпуска в отличном состоянии.
Тел 44-280, после 18 час.

• ДВУХКАМЕРНЫЙ ХОЛОДИЛЬНИК "Орск". Новый, недорого.
Тел: 2-52-10.

УГРЯНИЕ

• ПЕЧАТЬ ИЧП "РИОС"-Резцова считать недействительной.

• УДОСТОВЕРЕНИЕ участника ВОВ на имя Черенкевича Н.К., выданное в 1993 г. Рудничным РВК, считать недействительным.

• льготное УДОСТОВЕРЕНИЕ, выданное Зенковским райсоюзом на имя Безугловой Б.Л. в 1995 г., считать недействительным.

• СВИДЕТЕЛЬСТВО предпринимателя Фомичевой Светланы Робетовны считать недействительным.

МИНИ

• 2-КОМН. неприватизированную квартиру улучшенной планировки в новом доме (30 кв. м. 2 этаж) на 3-КОМН. в центре, по договоренности. Тел. 2-37-45.

ПОТЕРЯЛАСЬ СОБАКА, французский бульдог, в районе стоянки у рынка в 4-м микрорайоне, цвет черный, без хвоста, на спине покусы от собак. Возраст 2 года. Наши просим вернуть за хорошее вознаграждение или за щенка этой породы.

Обращаться: 4 микрорайон, ул. Есенина, 20.
ТСОО "ИСКИН", спросить Косякину А.Е.

ВЫРАЖАЕМ сердечную благодарность департаменту профтехобразования области, коллективу училища N 41, директорам училищ гг. Прокопьевска, Новокузнецка за участие в проведении юбилея СЕМЕНИХИНА Андрея Яковлевича.

Семья Семенихиных.

ТсОО "ХОЛА" ликвидируется. Претензии принимаются в течение месяца со дня опубликования в печати
Тел. 2-18-81.

Следующий номер газеты выйдет 9 декабря.

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

АДРЕС РЕДАКЦИИ
И ИЗДАТЕЛЬСТВА:
653000,
ГСП ПРОКОПЬЕВСК,
УЛ. ОКТЯБРЬСКАЯ,
11-А.

ТЕЛЕФОНЫ:

заместители редактора - 2-28-07,
2-47-94;

ответ. секретарь - 2-34-75;
отделы: писем - 2-28-20;

объявлений - 2-34-77;
фотоиллюстраций - 2-28-20;

общественно-политической жизни - 2-28-22;

криминальный - 2-28-93;
городской жизни - 2-29-13.

СОУЧРЕДИТЕЛИ:

коллектив редакции газеты
"Шахтерская правда",
администрация г. Прокопьевска

Кемеровской области.

Газета зарегистрирована
Региональной инспекцией
по защите свободы печати
и массовой информации (г.Омск)
20.05.94г. Свидетельство
о регистрации №1.

ОТПЕЧАТАНО
офсетным способом
в акционерной
издательско-полиграфической
компании "Пласт-1".
Телефон 2-28-05.

Объем 1п.л.
Индекс 51919.
Заказ 204.
Тираж 21355 экз.
Подписано в печать 7.12.95.

Редактор

В. М. ГУЖВЕНКО

КОЛЛЕКТИВ сотрудников редакции газеты "Шахтерская правда" выражает глубокое соболезнование старшему журналисту Фоменко Антонине Васильевне по поводу смерти ее мужа

ГОРОДНИЧЕВА
Владимира Васильевича.

АДМИНИСТРАЦИЯ города скорбит по поводу смерти ветерана труда, бывшего председателя исполкома Зенковского районного Совета народных депутатов

ГОРОДНИЧЕВА
Владимира Васильевича
и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойного.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ теркот углепрофсоюза выражает искреннее соболезнование председателю профсоюзной организации шахты "Центральная" Старцеву Николаю Николаевичу по поводу смерти отца

Николая Михайловича.

КОЛЛЕКТИВ АООТ "Прокопьевское транспортное управление" скорбит по поводу смерти

БАХТЕЕВА
Владимира Федоровича
и выражает глубокое соболезнование родным и близким.